责任编辑: 李屹 电话:5325920 5325924

## 地区博弈力量显现

# 叙利亚政局前景不明

叙利亚局势近日急剧演变。在历时 十几天的攻城略地后,叙利亚反对派武 装8日宣布"解放大马士革并推翻阿萨德 政权"。据亲叙利亚反对派媒体9日报 道,反对派授权"叙利亚救国政府"的穆 罕默德•巴希尔组建叙利亚过渡政府。

叙利亚周边多国政府表示,叙利亚 的前途和命运应当由叙人民决定,呼吁 有关各方尽快找到恢复稳定秩序的政 治解决方案。分析人士指出,叙邻国及 域外国家围绕各自利益诉求已开始行 动,并通过叙内部政治势力相互角力, 以期扩大自身在该地区影响力。这些 都将对叙利亚政治前景以及未来中东 地缘政治格局带来深刻影响。

### 各方力量登场

在叙局势突变之时,以色列、土耳 其、伊朗等地区主要国家,俄罗斯、美国 等在中东地区保持传统影响力的域外 大国以不同方式登场。

以色列一面声称不会干涉叙内政, -面谋划加强对戈兰高地的控制。总 部设在英国的"叙利亚人权观察组织" 网站10日发布消息称,在过去48小时 内,以色列对叙利亚发动了大约250次 空袭,摧毁了叙境内多个重要军事设 施。据以色列媒体8日报道,以军已控 制位于戈兰高地赫尔蒙山的叙利亚哨 所。这是以军自1974年以来首次进占 戈兰高地缓冲区。

土耳其总统埃尔多安9日表示,叙 利亚政治格局已出现重大变化,土耳其 尊重叙领土主权完整。同时,土外交部 长哈坎·费丹8日说,土耳其已在和叙 利亚反对派武装接触,以确保库尔德工 人党等土方认定的恐怖组织不会趁当 前乱局扩张势力。

伊朗总统佩泽希齐扬8日晚间表示, 应由叙利亚人民决定国家的未来,并呼 吁叙社会各阶层展开对话以达成谅解。 同日,伊朗外交部发表声明说,伊朗将根 据叙利亚局势中关键参与方的行动,"在 必要时采取适当的方式和立场"。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫9 日表示,俄方向巴沙尔·阿萨德及家人 提供庇护,并称俄方正在与土耳其方面 就叙局势进行沟通。

美国方面也曾表示不会介入,但美 国中央司令部8日说,美军当天对叙利 亚境内极端组织"伊斯兰国"70多个目



12月9日,叙利亚首都大马士革遭空袭后升起浓烟。新华社发(蒙塞夫·梅马里 摄)

标发动了空袭。美国总统拜登当天还 表示,美国政府在叙政府过渡阶段支持 约旦、黎巴嫩、伊拉克和以色列等叙邻 国抵御潜在安全威胁,并将持续打击 "伊斯兰国",杜绝其卷土重来。

### 博弈皆有盘算

分析人士指出,中东主要国家及域 外大国在叙政局变化中快速登场,甚至 采取空袭、控制缓冲区等军事行动,是 基于各自战略利益的考量。

叙利亚被认为是伊朗主导的"抵抗 轴心"的一员,以色列方面希望借叙局 势变化之机扩大控制范围,从而削弱伊 朗与周边国家的联系,弱化伊朗地区影 响力。以色列《国土报》文章说,巴沙尔 政府倒台是对伊朗领导的"抵抗轴心" 的战略打击。科威特"侦察智库"负责 人阿卜杜勒阿齐兹·安杰里评论说,叙 局势变化使以色列有机会进一步巩固 在戈兰高地的部署,这是以色列长期以 来寻求实现的目标。

分析人士指出,对于伊朗来说,黎 巴嫩真主党被削弱、巴沙尔政府倒台等 接连的形势变化,可能迫使伊朗重新定 义其安全政策和地区角色。俄罗斯"报 纸网"说,若失去叙利亚支持,伊朗将无 法支持黎巴嫩真主党,因为其地面支援 路线将被切断,这将导致伊朗在该地区 影响力被削弱。另外,由于贸易路线减 少,伊朗的经济问题也可能有所加剧。

对于土耳其,有分析说土方或将借 机提高自己在中东地区的影响力。美 国智库华盛顿近东政策研究所高级研 究员德沃拉·马戈林表示,土耳其正寻 求利用当前叙不稳定局面来塑造有利 于土耳其的地区政治版图。埃及阿拉 伯与国际事务专家穆斯塔法·阿明也 说,土耳其在为进一步打击库尔德武装

俄罗斯方面的当务之急是保障其 在叙军事利益和安全。俄新社援引克 里姆林宫消息人士的话报道说,俄官员 正与叙利亚反对派武装保持联系,叙反 对派领导人已同意保障俄在叙利亚的 军事基地和外交机构安全。

美国方面优先考虑的则是确保"伊 斯兰国"等极端组织不会借机做大。美 国总统国家安全事务助理沙利文表示, 首要任务是确保"叙利亚境内的战斗不 会导致'伊斯兰国'卷土重来"。美国彭 博社还说,美军此时空袭叙境内"伊斯兰 国"极端组织也有在中东地区展示其军

事力量的意味。伊拉克拉夫德传媒与战 略研究中心研究员阿里·穆萨指出,美国 或将逆转前期因战略重心转移、撤离中 东导致的劣势,这可能有利于新一届美 国政府推进以色列与沙特、甚至更多阿 拉伯国家同以色列关系实现正常化。

### 政局前景不明

分析人士指出,叙利亚内部民族和 宗教情况复杂,境内有"叙利亚国民 军"、库尔德武装等不同政治力量,宗教 背景和外部支持力量各不相同,但对抗 巴沙尔政府是其共同目标。现在这一 目标已实现,接下来各方能否真正坐到 谈判桌前仍是未知数。

山东师范大学中东研究中心副主 任赵北平表示,尽管叙反对派武装推翻 了巴沙尔政府,但叙利亚局势走向仍充 满不确定性,各方势力背后的大国将起 到关键作用。

美国智库中东研究所叙利亚项目主 任查尔斯·利斯特表示,在现阶段,一些 外部势力将重新选择他们青睐的叙利亚 派别和代理人,"这是一个危险的节点"。

新华社记者 (新华社开罗12月10日电)

### 韩国国会召开全体会议

### 通过要求迅速逮捕尹锡悦决议案

新华社首尔12月10日电(记者 陆睿 孙一然)韩国国会10日召开全 体会议,通过要求迅速逮捕总统尹锡 悦的决议案,以及调查尹锡悦等人发 动内乱嫌疑的"内乱常设特检法"。

韩国国会当天在全体会议上,以 191人赞成、94人反对、3人弃权的投 票结果,通过了要求迅速逮捕尹锡悦 等8人的决议案。决议案强烈敦促迅 速逮捕尹锡悦、前国防部长官金龙 显、前行政安全部长官李祥敏等人。

最大在野党共同民主党在决议案 说明中表示,尹锡悦存在颠覆国会或 使国会无法发挥职能的意图,可列为 内乱罪的头目,有必要迅速将其逮捕。

根据韩国法律,国会决议案要经 过提议、管辖委员会审查、全体会议 审议等程序,但决议案仅表明国会的 正式立场,并不产生法律效力。

此外,韩国国会全体会议当天还 表决通过了调查尹锡悦等人发动内 乱嫌疑的"内乱常设特检法"。"常设 特检法"若在国会全体会议通过,将 立即启动,总统无法对此行使否决 权,但常设特别检察官需由总统任 命,总统可通过不任命特别检察官的 方式拒绝启动"常设特检法"。

另据韩联社10日报道,韩国高级 公职人员犯罪调查处申请对前国防 部长官金龙显发布"事前逮捕令"。

### 世贸组织发布报告

## 四季度全球货物贸易温和增长

新华社日内瓦12月9日电(记 者 陈斌杰)世界贸易组织9日发布 报告说,2024年第四季度全球货物贸 易温和增长。然而,经济不确定性上 升和贸易政策的不稳定,给全球贸易 复苏前景蒙上阴影。

世贸组织发布的最新一期《货物 贸易晴雨表》显示,全球货物贸易景 气指数为102.7,高于基准点100,但比 今年9月发布的103略有下降。这一 数值表明,全球货物贸易在第四季度 保持稳定增长。

根据全球货物贸易景气指数的编 制规则,数值100为其基准点。如果某 一季度的指数读数为100,意味着全球 货物贸易增长符合中期趋势预期。指 数大于100表示该季度全球货物贸易 增长高于预期水平,反之则显示全球 货物贸易增长低于预期水平。

世贸组织2016年7月首次发布 全球贸易景气指数,就当前世界贸易 的短期发展走向提供早期信号,为贸 易政策制定者和工商界提供更为及 时的国际贸易信息。

## 土耳其将重新开放 土叙边境的亚伊拉达厄口岸

新华社安卡拉12月9日电(记者 熊思浩)土耳其总统埃尔多安9日表 示,该国将重新开放东南部哈塔伊省毗 邻叙利亚的亚伊拉达厄过境口岸,以方 便土境内叙利亚难民返回家园。

埃尔多安当晚在内阁会议结束后 举行的记者会上说,重新开放亚伊拉 达厄过境口岸旨在推进过境交通便利 化和防止出现过度拥挤现象。他表 示,随着叙利亚恢复稳定,将会有越来 越多叙利亚难民"自愿、安全、有尊严 和有序"返回家园。

埃尔多安同时表示,叙利亚社会 政治格局已出现重大变化。土耳其尊 重叙利亚领土主权的完整。

当天早晨,土耳其南部哈塔伊省 的奇尔韦格聚、基利斯省的恩居皮纳 尔两个过境口岸重新开放。土耳其 NTV 电视台电视画面显示,准备返回 家园的上千名叙利亚难民在口岸排起 长队,焦急等待通关,现场十分拥挤。

2011年叙利亚内战爆发以来,数 百万叙利亚民众逃往邻国土耳其、伊 拉克、约旦、黎巴嫩等寻求庇护。据土 耳其官方统计,在土境内有近350万 登记注册的叙利亚难民。土耳其政府 于2013年关闭与叙利亚接壤的过境口 岸,以防止叙利亚难民涌入土耳其。

## 中国荒漠化防治国际合作成果亮相 COP16

新华社利雅得12月9日电(记 者 陈琛 葛晨)《联合国防治荒漠 化公约》第十六次缔约方大会 (COPI6) 中国馆9日举办主题为"绿 色技术、绿色未来"的边会,分享中 国荒漠化防治国际合作的成功经验。

此次边会由中国科学院新疆生态 与地理研究所(新疆生地所)、新疆 维吾尔自治区林业和草原局共同主 办。边会发布了新疆生地所与泛非

"绿色长城"组织合作在毛里塔尼亚 首都努瓦克肖特建设的"中非绿色 技术公园"成果视频,新疆生地所与 泛非"绿色长城"组织秘书处续签了 谅解备忘录。会上还介绍了中国与 非洲、中亚等地区的其他荒漠化防 治成果。

中国国家林业和草原局荒漠化防 治司司长黄采艺在活动致辞中说,中 国愿与各方聚焦荒漠化治理成果和挑

战, 共商荒漠化合作之路, 共探荒漠 化治理之计,携手合作,早日实现 "荒漠造福人类"的目标。

乌兹别克斯坦生态、环境保护和 气候变化部专家索别尔忠·乌马罗夫 在发言中表示,乌中两国在"一带一 路"框架下的环保合作成效显著,中 国先进的自然资源可持续管理方案已 成功应用于乌兹别克斯坦。

新疆维吾尔自治区林业和草原局

党委书记张志刚在致辞中介绍了新疆 防沙治沙成效和经验。他说,2022年 新疆实现了荒漠化和沙化土地面积 "双缩减", 前不久世界最长环沙漠生 态屏障在新疆"合龙",打造了全国 防治荒漠化的样板和典范, 为筑牢中 国北方生态安全屏障作出贡献。

边会的圆桌会议环节,来自科研 机构、企业界的6名行业代表畅谈了 在荒漠化防治中的成功经验。

## 巴西总统卢拉因颅内出血接受手术

新华社里约热内卢12月10日电 (记者 赵焱 陈威华)巴西叙利亚-黎巴嫩医院10日凌晨说,现年78岁的 巴西总统卢拉9日深夜因头痛被送往 医院,在查出颅内出血后被转往圣保 罗医院总部接受手术,目前情况良好。

当地时间 IO 日凌晨 3 时 20 分发 布的第一份医疗报告说,卢拉在首都 巴西利亚时感到头痛,后到叙利亚-黎巴嫩医院巴西利亚院区接受核磁 共振检查,"核磁共振显示颅内出血, 之后他被转移到叙利亚-黎巴嫩医院 在圣保罗的总部接受手术以排出血 肿,手术很顺利"。医疗报告还显示: "总统目前状况良好,正在重症监护 病房接受监护。'

今年10月19日,卢拉曾在家中发 生意外造成枕骨区域受伤。出院后 卢拉继续其日常工作,但被建议避免 长途飞行。

## 安庆市自然资源和规划局国有建设用地使用权出让公告

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国城市房地产管理法》 《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(原国土资源部39号令)等法律、

法规的规定,经批准,安庆市自然资源和规划局决定采取挂牌方式出让庆自然 出字[2024]046号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

### 一、出让地块的基本情况:

地块编号	不动产单元号	土 地 位 置	土地面积(㎡)	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	   お炒(A( 万元 )	竞买保证金(万元)
					容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	шш <u>т</u> нк( <del>т</del> )	KEXHIJI ( 71 JU )	兄大体证玉(刀儿)
庆自然出字[2024] 046号	340803001001GB00115W00000000	位于大观区,集贤关片区,经二路以东、纬一路以北。	34010.56(约合51.01亩)	工业用地	≥1.0	≥40	<b>≤</b> 10	50	1072	215

备注:出让地块具体规划指标以规 划条件为准,土地准确面积以测绘成果 为准,出让地块具体情况详见出让文件

#### (地块起叫价不含契税、印花税)。 二、竞买人资格

1.竟买人须为公司法人。

2.禁止目前在安庆市城区范围内 尚拖欠土地出让金的企业申请竞买。

### 三、出让方式

本次国有建设用地使用权出让采 取挂牌方式。

### 四、竞买约定

1.提交竞买申请前,竞买申请人应 对出让宗地进行实地踏勘,全面了解出 让文件和宗地现状;对出让文件和宗地 现状有疑问的,应在竞买申请前向安庆 市自然资源和规划局书面提出。

2.竞买申请人一旦提出竞买申请,

即视为对出让文件内容清楚并自愿受 其约束,对宗地现状无异议。竟买申 请人竞得出让宗地后,不得以该宗地 的出让文件和现状异议对成交结果及 所签署的相关文件提出抗辩。

### 五、竞买登记

1.本次出让的详细资料和具体要 求,见出让文件。竟买人可于2024年 12月17日至2025年1月7日到安庆市 自然资源和规划局(天柱山西路201 号)领取出让文件。

2.竞买人申请办理竞买登记前须 缴纳竞买保证金,竞买保证金缴纳到 安庆市自然资源和规划局指定账户, 申请人凭银行进账单到安庆市自然资 源和规划局换取竞买保证金收据,再 凭竟买保证金收据到安庆市自然资源 和规划局主楼1002室申请竞买,办理 竟买登记手续,逾期不再受理(竟买保 证金缴纳时间以实际到账为准)。

申请人应于2025年1月7日11:30 前到安庆市自然资源和规划局提交书 面申请。交纳竞买保证金截止时间 2025年1月7日11:30前(以实际到账 为准)。经审查,申请人具备申请条件 的,我局将在2025年1月7日17:30前 确认其竞买资格。

### 六、时间和地点

中心(龙山路215号)。

挂牌日期: 2024年12月31日至 2025年1月9日,

挂牌时间:上午8:30-11:30,下午 3:00-5:00。

挂牌截止时间:2025年1月9日上 午9:30。 挂牌地点:安庆市公共资源交易

### 七、特别说明

1.竞得人须在土地上市成交后10 个工作日内与出让人签订《国有建设 用地使用权出让合同》,逾期未签订 的,视为竞得人放弃竞得资格,竞买保 证金不予返还。竟得人须在签订出让 合同后,1个月内付清全部出让金。

2.竟得人须按照规划设计条件和 批准的规划方案要求,在土地成交后 2个月内开工建设,在开工建设后2年 内竣工(结构封顶),并申请竣工验收。 3.沿路建筑退让应按照已批准的

规划设计条件进行控制。(见市自然资 源和规划局批准的安庆市 DG09-10-100102-01地块规划条件)

4. 受让人所取得的土地使用权只 能用于合同约定的项目建设。非经出 让方批准,受让人不得以任何形式转 让土地使用权。

5.竞得人须严格按照《安庆市工业 项目用地规模预核定签报表》明确的 投资强度、亩均税收、能耗标准、环境 标准相关要求组织建设、生产和运 营。否则,视为违约,由开发园区管委 会无偿收回土地及地上建筑物和相关 生产设备。

6.自签订出让合同之日起40天内交 地,由大观经济开发区管委会向竞得人 办理净地交付手续,签订交地确认书。

### 八、其他事项

1.本次出让不接受电话、传真、邮 寄及口头竞买申请。

2申请人在报名截止时间前可自行 或者要求安庆市自然资源和规划局工 作人员组织现场踏勘组织现场察看。

3.本次国有建设用地使用权出让

采用增价方式,并设有保留底价,没有 达到保留底价的,不予成交,达到或超 过保留底价的按照价高者得的原则确 定竞得人。

4本公告未尽事宜详见出让文件, 以出让文件载明的为准。

### 九、联系方式及银行账户 l联系方式:

联系人:徐雅玲13966605966; 李亚丽13685566755

2.竟买保证金账户(土地出让金另 缴至约定账户)

账户名称:安庆市国土空间生态 保护修复和整治中心 开户行:徽商银行安庆寿庆支行

> 账号:225006007701000002 安庆市自然资源和规划局

2024年12月10日